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Observer : Ondes et matiére
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Chapitre 2 :

Qu'est-ce qui caractérise une onde ?

Exercice 7 p. 50

Correction des exercices

1. La perturbation atteint le point A a la date t» = 0,20 s.
2. Le point A est en mouvement pendant At = 0,05 s.

3.

_ d_150_ -1
v = tA_—0,20—7,5 m.s

Exercice 12 p. 51

1. a.k=w-T
b. & s'exprime en métre, v en métre par seconde et
T en seconde.

2. On obtient le tableau suvant :

v T A
335 me-s-! 161058 1,2 e
225 m-s! 1,14 ms 25,7 em
1,48 km- s~ 25 us 37 em

Exercice 18 p. 52

Exercice 19 p. 53

1. Le son se propage plus vite dans 'eau que dans
I'air; il est pergu en premier par la nageusa M.

2. Soit At la durée au bout de laguelle 5 pergoit

le son. Le son a parcouru la distance d 3 la vitesse
d

W, en Aty = v

- ar r
De méme At est la durée au bout de laquelle N
pergoit le son. Le son a parcouru la distance o 3 13

vitesse v, en At = vd .
[-2-11]
La durés At séparant les deux détactions est :
d d
At = Mﬂir_mm.l =|,.-__|,.-_

air ]

3. On trouve une durée de 22,7 ms.
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Deux récepteurs &4 ulrasons sont placés devant un
émetteur. On repére une position pour laguelle les
signaux sont en phase, puis 'on déplace progressive-
ment I'un des deux récepteurs par rapport & Fautre
da manigre & masurer 10 longueurs d'onde.
La mesura de la longueur d'onde et de |a fréquence
pemeat de calouler la célérité des ultrasons.

2. Valeur movenne de la célérité : 339,2 m-s-1

Ecarttype:o,_y=2,1m-s57

Uiv) = kxﬁ“—rr-T‘ avec k=209 caril y a 20 masuras,
b

21
dol : i) =209 L
ol (V= 2,09 %=

k|

v=(339+1)m-s"
3. La célérité du son dans Iair dépend essentiellemeant
de la température et ne dépend pas de la fréquence.

=1m-s"
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